MpuHUMNbLI AMHaAMU4YeCcKoro NnporpaMmMmMpoBaHUus
Ha NpuMepe 3a4a4y NOUCKa KpaTyauLlero nyTy Ha

NocTaHoBKa [laHo orpaHVyYeKAGT QYT OMTEONEE o
3agaum: NPAMOYronbHOM '
dOpPMbI CO CTEHKaMK, rae Bo3aMoxHo nepemetuerunel XL Y (XY) -(x+1, V)
Hwuxe nokasaH npmmep3ra|<oro nons (,EI,ByMeprII/I MaccuB (X, ¥-1)
Tﬁﬂg—b’ 3 4 5 6 R |7c| w8| \)\ gl} Ilkﬁ)lnr\lkil 12 ﬁuvr\lclllu "|1i5/ i'\:{'%)i/;'SUHI'cUIVIZ
30eCb CepbI€ KNETKN — ANIEMEHTHI
2 CTEH,
KpacHas knetka — cTapToBOE nore,
3 3erneHas KneTka — LeneBoe none
. Kaxkayto KneTky yaobHo npeacraBnTb
Kak 3anmcb CO creayroLwmmm
5 KOMMOHEHTaMMU:
1) «Bec» KNneTkn — nokasbiBaeT
6 npubaBsKy K NyTW, KOTOPYIO AaeT aTa
. KNeTKa;
2,3) KoopanHatbl X U Y KNETKN N3
3 KOTOPOW Mbl Monanu B AaHHYIO KIETKY;
4) Mapkep cTeHbl —ecnun 1 —4epes
9 KNEeTKY NWATU HENb34, a ecnn 0, To
10 MOXXHO
06 asa AnviH TI/I n OCTUXKEHUN
I e wg Ry rorma,
%Pﬂmg@aﬂﬁ g gsiges o)
12 . MBJ% S/ KaM Bce a3MepHOCTH
accu en M Ha 2)
13 HavanbHyo ONMMHY NYTU K KaXXO0U
14 KrneTke yaobHo 3aaaThb NModbiM
BonbLIMM YNCITOM
15 Takasi cmpykmypa ro3sosisiem pewums




HOACKasKM K type pp:record
TPYKTYPa AaHHbIX (BO3MOXHA x,y:integer;//KOOpPAOMHATH MNpemlleCTBEeHHUKA
onNTUMM3aLns): v:integer;//"Bec" kjeTku
f:integer;//dnar: crenka: f=-1, obrunHoe noJjge: f=0
s:integer;//nyTb OO KJIETKU (CyMMa BECOB 10 MAapPUPYyTy)
end;
var pole:array [,] of pp;//OByMepHEM MacCCKUB 3almcemn
XS,ys,xXe,ye,m,n:integer;

2) OnucaHue moaynd Rread - npoueaypbl NOArOTOBKW AaHHbLIX (BO3MOXHA

Qﬂlﬂﬂ&ﬁﬁ&ﬂﬁﬂi@aﬁn IS UTEeHUS;

//YuuTaeM M3 HEeTrO m,Nn — KOJMUYECTBO CTPOK M CTOJIOLIOB I0OJIL
setlength (pole, m+2,n+2);//30ecyL CTPOKM IOJIA 1..m, a KOJOHKM 1..n. OcTasibHOE — CTEeHKa
//unTaemM m3 dpamnmyga XS,yS - KOOPIMHATE CTAPTOBOM KJETKM (Hauajio koopmmHaT: [1,1])
//unTaeM xe,ye — KOOPOMHATH KOHEUHOM KJIETKM (3IOech X-CTpokKa, CcuMTasd CBepxy, a Yy—KOJIOHKAa)
//YumuTaeM B LMKJIe IO CTpokamM oT 1 mo m um crojbuamM oT 1 mo n u3 dania

//Beca vV BCex KJIETOK, M 3aloJIHdeM MaccuB pole, yudMTHBAaS, UYTO:

// HauvaJIbHOE SHaueHMe S BaIdaeM PAaBHBEM OOJILIIOMY UMCITY

// ecimy v=-1, TO B»TO CTeHKa, 3ajgaeMm f=1, wmHaue £=0

//Ona "HyJjeBoM u m+l - ¥ CcTpokm samaeM f=1 (cTeHka)

//OJyid HyJeBOTO M n+l - M KOJIOHKM 3amaeM f=1 (cTeHkKa)

//nna kjgeTku (xs,vs) (crapTroBoit) =BamaeM sS=0

3) OnucaHune moayns Pathfinder(l,j) - npoueaypbl (Man MYHKLIMK?) NOUCKa KpaTyaunLlero nytm n3a (xs, ys) B (xe,

MEI);JCTb (i, j) — Tekywias KneTka, a CoOoTBETCTBYOLLUN en aneMeHT maccuBsa: polell, j].
Ecnu kneTtka [i+1, j] - He cTeHKa U poleli, j].s + pole[i+1, j].v<pole[i+1, j].s, TOraa:
a) pole[i+1, jl.s=pole[i, j].s + pole[i+1, j].v; pole[i+1, j].x:=i; pole[i+1, j].y:=j; b) 3anyckaem Pathfinder(i+1, j)
... N TO XXe camoe ans ocTanbHbIX HaNpaBneHnmn

4) 1eKCT (NoYTU NOJIHbIN) TOJTIOBHOU
npbegamMMbl:

Rread; Pathfinder (xs,ys)

Println (‘\lnuua xparuaywero nyrtu n= (' ,xs,’, ‘,ys,’) B (', xe,’, ‘,ye,’):’ ,pole[xe,
ye] .s);

.. Janee mmeT BHBOJ KPaTqaﬁmero nyTm B bpopme: (xs,ys)->, .., ->(xe, ye)

AaRdhainn ¢ BbINOMHEHHbIM 3a4aHeM BbICnaTh B Mol E-mail agpec: LEOMTL@MAIL.RU, NPUKpPenuB K NMCbLMY U
yKa3aB B «Teme»
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type pp=record
X,y:integer;//xoopoMHaTe OpeleCTBEeHHUKA
v:integer;//"Bec" KJIeTKU
f:integer;//dnar: crenka: f=-1, obOwruHoe noJjse: f=0
s:integer;//OpoTaXeHHOCTL NYyTM OO 2TOM KJIeTKM (cyMmma "BecoB" Bcex KJIETOK MapupyTa)
end;
var pole:array [,] of pp;//mvHaMuueckuy OBYMEPHHIM MaCCUB 3alucen
Xs,ys,xe,ye,m,n:integer;

procedure Rread(s:string); begin

var f:=openread(s); //oTKpeBaeM Ganja IOJjS YTeHUd;
1) readln(f,m,n); //umMTaemM M3 HeTO mM,N - KOJUUECTBO CTPOK M CTOJIOLOB I[10JIS
2) readln(f,xs,ys);//uuraeMm xs,yS — KOOPIMHATH CTAPTOBOM KJETKM (Hauajo koopImHaT: [1,1])
3) readln(f,xe,ye); //uuraem u3 daina xe,ye — KOOPIMHATE KOHEUHOM KJIETKU
4) readln(f),;readln (f);
5) setlength (pole,m+2,n+2);//30eCb CTPOKM IOJA 1..m, a KOJOHKM 1..n. OcTajnbHOE - CTEHKa
6) for var i1i:=0 to n+l do begin pole[0,i].f:=1; pole[m+l,i].f:=1; end;//okpyxaeMm I0OJie CTEHOM
7) for var i1i:=0 to m+l do begin pole[i,0].f:=1; pole[i,n+l].f:=1; end;//...
8) for wvar i:=1 to m do begin
9) read(f,poleli,1l].v);//unTaemMm BCIOMOTATEJILHEINM CTOJOEL 1- CTPOKM
10) for var j:=1 to n do //umrTaem i-10 CTpoOkKy, npucBamupaeM s,v,f (x,y OpucBamBaTh HEe HAaIO)
11) with poleli,]j] do begin read(f,v); s:=1000;if v=-1 then f:=1 else f:=0; end;
12) readln (f) ;//uuTaemM KOHEl, CTPOKMU (IJig Hepexola Ha CJeOyollyo)
13) end; f.close; pole[xs,ys].s:=0;
14) for var i:=0 to m+l do begin for var j:=0 to n+l do write(pole[i,]j].f:2);writeln end;//neuaTs
end;
procedure Pathfinder (i, j:integer); begin
15) with pole[i+l,]] do if (f<>1)and(s>pole[i,j].s+v) then begin (s,x,y):=(pole[i,]j].s+v,1i,]) /Pathfinder (i+l,j) ;end;
16) with pole[i-1,73] do if (f<>1)and(s>poleli,j].s+v) then begin (s,x,y):=(poleli,]j].s+v,i,]j) ;Pathfinder(i-1,3j) ;end;
17) with pole[i,j+1] do if (f<>1)and(s>pole[i,j].s+v) then begin (s, x,V) (polefi,j].s+v,1,7) ,Pathfinder (i, j+1) ;end;
18) with pole[i,j-1] do if (f<>1)and(s>poleli,j].s+v) then begin (s,x,y):=(polel[i,]j].s+v,i,Jj) ;Pathfinder(i,j-1);end;
end;
begin
19) Rread('dinal.txt');Pathfinder (xs,ys); println(pole[xe,ye].s);
20) wvar s:='->('+xe.ToString+', '+ye.ToString+')"';
21) while ((xe,ye)<>(xs,ys)) do (s,xe,ye):=("->("txe.ToString+t',6 "+ye.ToString+') '+s, polel[xe,ye].x,polel[xe,ye].Vy);
22) writeln('(',xs,',"',ys,")"',s);

end.



type pp=record
X,y:integer; //xooparHaTH MNpeneCTBEeHHVKA
v:integer;//"Bec" xieTKHu
s:integer; //OpOoTaXeHHOCTL NIYTM OO B3TOM KJIeTKM (cyMma "BecoB" BCex KJIETOK MapupyTa)
end;
var pole:array [,] of pp;//mavHaMuueckui OBYMEPHHM MaCCHB 3alucen
Xs,ys,xe,ye,m,n:integer;

procedure Rread(s:string); begin

var f:=openread(s); //oTkpeBaeM Gamnyia IOJjga UTeHUd;

readln(f,m,n); //uMTaemM M3 HETO mM,N - KOJUUECTBO CTPOK M CTOJIOLOB II0JIS

readln (f,xs,ys) ;//uuraemM xs,ysS — KOOPIMHATH CTAPTOBOM KJETKM (Hauaso koopmmHaT: [1,1])
readln (f, xe,ye); //uuraem u3 odamyna xe,ye — KOOPAOMHATH KOHEUHOM KJIETKU
readln (f) ;readln(f) ;

setlength (pole, m+2,n+2);//30eCcb CTPOKM IOJA 1..m, a KOJOHKM 1..n. OcTajibHOE — CTEHKa

for var i:=0 to n+l do begin pole[0,i].v:=1001; pole[m+l,i].v:=1001; end;//okpyxaem [0Jie CTEHOM
for var i1i:=0 to m+l do begin pole[i,0].v:=1001; pole[i,n+l].v:=1001; end;//...
for var 1:=1 to m do begin
read (f,pole[i,1].v);//uuTaem BCIOMOTaATeJIbLHEI CcTOJIOEL 1-11 CTPOKM
for var j:=1 to n do //umraem i-10 CcTpoKy, npmuceamepaem s,v,f (X,y IOpucBamBaTL HEe HAIO)
with pole[1,]] do begin read(f,v); s:=1000;1f v=-1 then v:=1001; end;
readln (f);//uuTaemM kKOHel CTPOKM (IOJIg Hepexola Ha CJeOyllyi)
end; f.close; pole[xs,ys].s:=0;

end;
procedure Pathfinder (i, j:integer); begin
with pole[i+l,]j] do if s>pole[i,j].s+v then begin (s,x,vy):=(polel[i,]j].s+v,1,]) /Pathfinder(i+l,j) ;end;
with pole[i-1,]j] do if s>pole[i,j].s+v then begin (s,x,y):=(pole[i,]j].s+v,1,]) Pathfinder(i-1,]j) ;end;
with pole[i,j+1] do if s>pole[i,]].st+v then begin (s,x,y):=(polel[i,]j].s+v,1,]) /Pathfinder(i,j+1) ;end;
with pole[i,j-1] do if s>pole[i,]].st+v then begin (s,x,y):=(polel[i,]j].s+v,1,]) /Pathfinder(i,j-1); ;end;
end;
begin
Rread ('dinal.txt') ;Pathfinder (xs,ys); println(pole[xe,ye].s);
var s:='->("+xe.ToString+', 'tye.ToString+')';
while ((xe,ye)<>(xs,ys)) do (s,xe,ye):=("->("t+xe.ToString+', "tye.ToString+') '+s,pole[xe,ye] .x,pole[xe,ye].
writeln('(',xs,',"',ys,")"',s);

end.



type pp=record
X,y:integer; //xooparHaTH MNpeneCTBEeHHVKA
v:integer;//"Bec" xieTKHu
s:integer; //OpOoTaXeHHOCTL NIYTM OO B3TOM KJIeTKM (cyMma "BecoB" BCex KJIETOK MapupyTa)
end;
var pole:array [,] of pp;//mavHaMuueckui OBYMEPHHM MaCCHB 3alucen
Xs,ys,xe,ye,m,n:integer;

procedure Rread(s:string); begin

var f:=openread(s); //oTkpeBaeM Gamnyia IOJjga UTeHUd;

readln(f,m,n); //uMTaemM M3 HETO mM,N - KOJUUECTBO CTPOK M CTOJIOLOB II0JIS

readln (f,xs,ys) ;//uuraemM xs,ysS — KOOPIMHATH CTAPTOBOM KJETKM (Hauaso koopmmHaT: [1,1])
readln (f, xe,ye); //uuraem u3 odamyna xe,ye — KOOPAOMHATH KOHEUHOM KJIETKU
readln (f) ;readln(f) ;

setlength (pole, m+2,n+2);//30eCcb CTPOKM IOJA 1..m, a KOJOHKM 1..n. OcTajibHOE — CTEHKa

for var i:=0 to n+l do begin pole[0,i].v:=1001; pole[m+l,i].v:=1001; end;//okpyxaem [0Jie CTEHOM
for var i1i:=0 to m+l do begin pole[i,0].v:=1001; pole[i,n+l].v:=1001; end;//...
for var 1:=1 to m do begin
read (f,pole[i,1].v);//uuTaem BCIOMOTaATeJIbLHEI CcTOJIOEL 1-11 CTPOKM
for var j:=1 to n do //umraem i-10 CcTpoKy, npmuceamepaem s,v,f (X,y IOpucBamBaTL HEe HAIO)
with pole[1,]] do begin read(f,v); s:=1000;1f v=-1 then v:=1001; end;
readln (f);//uuTaemM kKOHel CTPOKM (IOJIg Hepexola Ha CJeOyllyi)
end; f.close; pole[xs,ys].s:=0;
end;

procedure Pathfinder (i, j:integer);

procedure Stl (a,b:integer) :=with pole[a,b] do if s>pole[i,]j].s+v then begin (s, x,y):=(polefi,]].stv,1i,]) ,Pathfinder(a,b) ;end;
begin
Stl(i-1,3),; Stl(i+1l,3J); Stl(i,j+1); Stl(i,j-1);

end;
begin

Rread ('dinal.txt') ;Pathfinder (xs,ys); println(pole[xe,ye].s);

var s:='->("+xe.ToString+', 'tye.ToString+')';

while ((xe,ye)<>(xs,ys)) do (s,xe,ye):=("->("+xe.ToString+', 'tye.ToString+') '+s,polel[xe,ye] .x,pole[xe,ye].y);
writeln('(',xs,',"',ys,")"',s);

end.
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C++)...

O o0 NOUT D WN -

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32

#include <iostream>
#include <string>
#include <vector>
#include <algorithm>
#include <queue>
#include <math.h>
#include "cmath"
#include "deque"
using namespace std;
int main() {
vector<vector<int> > a(17, vector <int> (17, 0)), used(16, vector <int> (17, 0)), d(16, vector <int> (16, -1));
vector<vector<pair<int, int> > > p(16, vector <pair <int, int> > (16));
for (inti=0; i<16; ++i) for (intj =0; j<16; ++j) cin >> a[i][j];
pair<int, int>s = {11,7};
queue<pair<int, int> > q;
q.push (s); used[11][7] =1; p[11][7] ={-1,-1};
while (!q.empty()) {
pair<int, int> v = g.front(); q.pop();
if (v.first == 3 && v.second == 9) break;
if (lused|v.first][v.second+1] && a|[v.first][v.second+1]>0) {
used|v.first][v.second+1] = 1; q.push ({v.first, v.second+1});
d[v.first][v.second+1] = d[v.first][v.second] + 1; p[v.first][v.second+1] = {v.first, v.second}; }
if (lused|[v.first-1][v.second] && a[v.first-1][v.second]>0) {
used|v.first-1][v.second] = 1; q.push ({v.first-1, v.second});
d[v.first-1][v.second] = d[v.first][v.second] + 1; p[v.first-1][v.second] = {v.first, v.second}; }
if (lused|v.first][v.second-1] && a[v.first][v.second-1]>0) {
used|v.first][v.second-1] = 1; q.push ({v.first, v.second-1});
d[v.first][v.second-1] = d[v.first][v.second] + 1; p[v.first][v.second-1] = {v.first, v.second}; }
if (lused[v.first+1][v.second] && a|[v.first+1][v.second]>0) {
used|v.first+1][v.second] = 1; q.push ({v.first+1, v.second});
d[v.first+1][v.second] = d[v.first][v.second] + 1; p[v.first+1][v.second] = {v.first, v.second}; }
} cout << d[3][9]; return O; }



npOXO,D, «B 1 type pp=record 22.4.20
LUUDUHV» 2 X,yY,X0,yo:integer;//xK00OpIOMHATE OpenuecTBEeHHUKA
DC . 3 v, s:integer;//"Bec" KJETKM b NPOTAXEHHOCTbL NyTM OO Hee (cyMMa "BecoB" BCexX KJETOK MapupyTa)
3agaHuva N0 _nporpamMmme:
1)CkonupoBaTh TEKCT 4 end;
nporpamMmbl 5 wvar pole:array [,] of pp;//muHaumueckuyt IOBYMEPHBI MAaCCUB 3alucen
6 Xs,yS,xe,ye,m,n:integer; w:=new Queue<pp>; //cozmaeM ouepenb IOJisgd OMCKa B MUPUHY
2)Bbl4McnnTb U BbIBECTU Ha SR .
/7 procedure rread(s:string); begin
nevarb 8 var f:=openread(s); //oTKpeIBaeM OGamy IOJjg UTeHUd;
KONM4YEeCTBO NPOBEPOK (25 9 readln(f,m,n); //4MTaeM M3 HETO M,N - KOJMUECTBO CTPOK M CTOJIOLOB I[10JI4
) readln (f, xs,ys) ; uyTaeM mu3 dQaniga xS,yS - KOOPAMHATH CTAPTOBOM KJIETKM (HAUAJIO KOOPOMHAT : ,
CTpOKa) 10 dln (£ ySs) // bar Yy P P Z ( p [1,17])
a TaKkKe KoNmnm4yecTBO 11 readln (f, xe,ye); //uuraem mu3 odamnmyua xXe,ye — KOOPOMHATE KOHEUHOM KJIETKU
LI,OGaBJ'IeHI/IVI 12 readln (f) ;readln(£f) ;
3MEMEHTOB B ovepesb (26 13 setlength (pole, m+2,n+2);//30eck CTpokM nojg l..m, a KOJOHKM 1..n. OcTajlbHOEe - CTEeHKa
cTpoka) 14 for var i:=0 to n+l do begin pole[0,1i] .v.—lOOl, pole[m+l,i].v:=1001; end;//okxpyxaem I0Jie CTEHOM
3B 15 for var i:=0 to m+l do begin pole[i,0].v:=1001; pole[i,n+1].v:=1001; end;//...

)BbiaenuTs nons xo, yo B 16 for var i:=1 to m do begin read(f,pole[i,1].v);//unTaem BCHOMOTATEJILHEN CTOJIOEIl 1-1 CTPOKU
OTAEJIbHYIO0 CTPYKTYPY AaHHbIX 17 for var j:=1 to n do begin //umraem i-©0 cTpoky (read) u npucBampBaeM KOMIIOHEHTH S,V,f (xX,y IpMcCBavBaThL He Hamo)
4) YOpaTb MX U3 CTPYKTYpbl pp 18 read (f,pole[i,j].v); pole[i,j].s:=000;if pole[i,j].v=-1 then pole[i,j].v:=1001;

5) BHecTn Heobxoaumble name- 19 pole[i,j].xo0:=i;pole[i,j].yo:=j; //xXpaHum KoOpOMHATH mojg!!!

HEeHWUAa B Nporpammy, saameHms, 20 end; readln (f) ;//unTaeM kKoOHEl] CTPOKM (IOJId Iepexoma Ha CJedyoIyo)
rne 3To Heobxoanmo, paboTy ¢ 21 end; f.close; pole[xs,ys].s:=0;
aremMeHTaMu MaccvBea pole 22 end;

paboTOit C HOBOW CTpyKTypoit 2> Procedure pathfinder; | _
24 procedure moving (vv:pp;a,b:integer) :=with vv do

S*M%‘ﬁﬁ?-?ﬁ’;f'B?rz%aWy TaK, 25 if s+pole[xo+a,yotb] .v<pole[xo+a,yotb].s then begin

L_I-rr\ﬁl_l D nn LIA ALIANA Al 14 el

OUO No OO No 26 pole[xo+a,yotb] .s:=stpole[xota,yot+b].v; pole[xota,yotb].x:=x0;pole[x0+a,yotb].y:=y0; w.Enqueue (pole[xota,yot+b])
K - — .
( fBeapyKOB 1 [ [BbikOBa 12 3 27 e1:1d,
S) boukoBa 2 ||lfopoaHoBa |13 28 begin
A nenncos 3 | [Enncrpatos |14 29 w.?nqueue (pole[xs,ys]) , var vv:pp;
0] fomaxnHa 4| [Kaunenboon |15 30 while w.Count>0 do begin
8/3asapanna | 16 3; vv:fw. Dequeue; 1if .(VV' xo=xe) and (\va. yo=ye) then 1.>reak;
Koponbkosa | 6 ||Camapuesa |17 3 moving(vv,1,0) ;moving(vv,-1,0) ;moving(vv,0,1) ;moving(vv,0,-1);
33 end;
PocroBues 7 | |CeBocTbAHOB | 18
| 34 end;
Cepadpmmosny| 8 | |Cnmearos 19 35 beqi
‘CMmakosa 9 |[CrenaHoB 20 egin , , ,
FrE—— 10 36 rread('dinal.txt'); pathfinder; println(pole[xe,ye].s);
:Xaﬁp = n 37 var s:='->('"t+xe.ToString+',6 'tye.ToString+')';
Y 38 while ((xe,ye)<>(xs,ys)) do (s,xe,ye):=('"->("+xe.ToString+', "+ye.ToString+') '+s,pole([xe,ye] .x,pole[xe,ye].Vy);
Ihttp:,f/’Kpolyakov.spb.ru : vy v 'y
39 writeln('(',xs,',"',vys,")',s);

|(El3, reHepaTop 3ajaHui) 40 end



NMpoxon «B LUUPUHY» 27.4.20
(rAa0auIeKeHRSMEHTMPOBAaTL CTPOKM C KPaCHbIMM HOMEepaMM [aHHOTO anropuTMa 1 B Buae pas-chaiina Bbicnatb

B MOWEBenTaitrecord
2 X,VY,S:integer;//KOOpIMHATE NpPellleCTBEHHMKA M NPOTAXKEHHOCTL NYTH IO TEeKYyIeM KJIETKM
3 end;
4 var pole:array [,] of pp;//ouHavMyuecku IBYMEPHEI MaCCUB 3aluceu
5 Xs,ys,Xe,ye,m,n:integer; w:=new Queue< (integer, integer)>; //cosmaem ouepenb KOOPAOMHAT IJI4 [IOMCKAa B LWUPUHY
6 procedure rread(s:string); begin //mpouenypa urenua m3 odaniga S
7 var f:=openread(s); readln(f,m,n); //oTkpeBaeM 0Qaly IOJjd UTEHUS M UMTaeM M3 HEer'o M, N-KOJUUECTBO CTPOK M CTOJIOLOB I10JId
8 readln (f,xs,ys); readln(f,xe,ye); //xs,ysS,xe,ye - KOOPIOMHATHE HAUAJLHOM M KOHEUHOM KJI€TKM (Hauajo koopauHaT: [1,17])
9 readln (f) ;readln(f); setlength(pole,m+2,n+2);//30eckr CcTpokmM nojgg 1l..m, a KoJIOHKM 1..n. OcTajlbHOE - CTeHKa
10 foreach var p in pole do p.s:=-1; //3amaem njg BCeI'O MacCCuUBa KJIETOK 3HaueHMe MoJg S=-1 («B KJETKY He MWITU»)
11 for var i:=1 to m do begin read(f,pole[i,1].s);//nepebop CTPOK M UMTAEM BCIOMOTATEJILHEI CTOJIOEll KaXIIOon
12 for var j:=1 to n do //umraem i-10 CTPOKy (read) u nNepenpucBaMBaeM KOMIIOHEHTY S
13 with pole[i,j] do begin read(f,s); if s<>-1 then s:=1000; end;//eciu He cTeHKa,TO TyIla MOXHO WUITU
14 (mepenpuUcBamMBaeM)
15 readln (f);//unrTaeM KOHEl, CTPOKM (OJIS [Iepexoma Ha CJIeOyo IYIO)
16 end; f.close; pole[xs,ys].s:=0;//uyTobb mOpollecc IIOHET. . .
17 end;
18 procedure pathfinder (vv: (integer, integer)); //vv->2
19 procedure Stl (a,b:integer) :=with vv, polela,b] do //kxakx paboraer koHCTpykuua with vv, polela,b] ?
20 if (pole[iteml,item2].s+1<s) then begin //uro Takoe iteml m item2? uem oTymuaercsa pole[iteml,item2].s oT s ?
21 s:=polef[iteml,item2].s+1; x:=iteml; y:=item2; w.Enqueue((a,b)) //uemy paBHE a u b?
22 end;
23 begin
24 w.Enqueue (vv) ;
25 repeat
26 vv:=w.Dequeue; with vv do begin Stl (iteml+l,item?2);Stl(Iteml-1,Item2);Stl(Iteml,Item2+1);Stl(Iteml,Item2-1) ;end;
27 until vv.equals((xe,ye)) or (w.Count=0);//3auemM HYXHL 3TU IPOBEPKU?
28 end;
29 begin
30 rread('dinal.txt'); pathfinder ((xs,ys)); println(pole[xe,ye].s):;
31 wvar s:='->('+xe.ToStringt',6 '"tye.ToString+"')';
32 while ((xe,ye)<>(xs,ys)) do (s,xe,ye):=('->("+xe.ToString+', '+ye.ToString+') "+s,pole[xe,ye] .x,pole[xe,ve].Vy);
33 writeln('(',xs,',"'",ys,")"',s);



